
ÎN ATENȚIA IMEDIATĂ A PĂRINȚILOR ! 

Începând cu data de 05.12.2023 a fost declarat debutul epidemiei de rujeolă 
în ROMANIA 

CE ESTE RUJEOLA? 

RUJEOLA sau POJARUL este 
o boală transmisibilă cu o 
contagiozitate înaltă, care poate afecta 
populația indiferent de vârstă. Deși 
mulți o consideră o boală simplă a 
copilăriei, este bine de știut că în afara 
febrei și a erupției, infecția poate 
prezenta și complicații foarte grave, 
amenințătoare de viață, cum sunt –
crupul rujeolic (laringita obstruantă), 
pneumonia, bronhopneumonia și 
complicații neurologice cum ar fi 
panencefalita sclerozantă subacută, care 
poate aparea la 10-15 ani de la trecerea 
prin boală și care se termină invariabil 
cu deces. 

Aceste riscuri au fost diminuate sau eliminate datorită introducerii vaccinării 
specifice in 1979 și in ROMANIA. Această metodă și- a demonstrat eficiența prin 
reducerea progresiva a numărului de îmbolnăviri  către 0 și prin îndepărtarea 
riscului reprezentat de complicații! 

Despre criterii de gravitate se discută și la gravidele de prim trimestru, unde 
există riscul pierderii sarcinii sau/ și a malformațiilor congenitale. 

Scăderea numărului de copii vaccinați a permis reapariția bolii, astfel că, 
după epidemia din 2012 când au fost inregistrate 7450 de cazuri, din care 133 de 
cazuri  în județul nostru. În acest an la nivel național, până la 30 noiembrie, s-au 
înregistrat 1855 de cazuri repartizate in 29 județe, iar in județul Buzău - 8cazuri. 



Singura soluție de a evita o evoluție rapid ascendentă a numarului de 
îmbolnăviri este vaccinarea tuturor receptivilor. Începând cu data de astăzi, 6 
decembrie 2023, s-a inițiat o supracampanie de vaccinare la nivel național, așa 
că cei selecționați de medicii de familie începând cu copiii în vârstă de 9luni 
sunt invitați ca prin medicul de familie să-și primească doza de vaccin destinată! 
Vaccinarea este destinată si tuturor contacților de caz neprotejați, indiferent de 
vârstă  

Nu ezitati! Sărbătorile vin si nimeni nu ar vrea să le petreacă pe un pat de 
spital!!! 


